

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/10/23
19 January 2023

Original: RUSSIAN

1032nd Meeting of the Forum for Security Co-operation
18 January 2023
Statement by the Russian Federation

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

*Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria*

*Telephone:
(+43 1) 282 27 49*

*Telefax:
(+43 1) 280 20 08*

*E-mail:
rfms@chello.c*

ВЫСТУПЛЕНИЕ
руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
К.Ю.ГАВРИЛОВА
на 1032-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(18 января 2023 года)

*Пункт повестки дня: «Заседание, посвящённое
открытию председательства Боснии и Герцеговины»*

Уважаемый господин Председатель,

Позвольте поздравить Вас с началом председательства Боснии и Герцеговины (БиГ) на Форуме ОБСЕ по сотрудничеству в области безопасности (ФСОБ). Приветствуем Его Превосходительство г-на Йосипа Бркича, заместителя министра иностранных дел БиГ, и благодарим его за изложение приоритетов председательства на период текущей сессии.

Рассчитываем, что, несмотря на различия в подходах государств – участников ОБСЕ к оценкам нынешней ситуации в сфере общеевропейской безопасности, наша совместная работа на Форуме будет осуществляться в соответствии с его действующим мандатом. В нынешних условиях, безусловно, важна роль председательства, которое призвано учитывать интересы всех государств-участников и способствовать возвращению директивного автономного органа к культуре взаимоуважительного диалога, свободного от попыток напористого навязывания односторонних подходов. Надеемся, что именно в этом русле боснийские коллеги будут стараться вести дела на ФСОБ в ближайшие несколько месяцев.

Очередной переговорный раунд ФСОБ выпадает на непростой по историческим меркам период, когда заложенные нашими предшественниками основы общеевропейской архитектуры безопасности целенаправленно выводятся из строя под натиском гегемонистских амбиций США и их сателлитов. Фоном и «красной нитью» предстоящих на Форуме дискуссий станет тщательно спланированное, профинансированное и подогреваемое государствами Запада вооружённое противостояние на Украине,

используемой НАТО и ЕС в качестве военного полигона для ведения «прокси», хотя уже можно с уверенностью сказать, открытой войны с Россией.

Кризис европейской системы безопасности имеет глубокие корни. Он начался с того, что стараниями Вашингтона и при молчаливом непротивлении его союзников всё то, что создавалось по итогам Второй мировой войны и геополитических изменений, произошедших в мире в конце 1980-х гг., на ходу стало превращаться в пепел. Подчистую разрушается военно-политическое измерение ОБСЕ. Обострилась проблема обычных вооружений в Европе. Их безудержное наращивание сделало бесперспективными переговоры о снижении уровня военной напряжённости. Фундаментальные для безопасности Европы режимы ДОВСЕ и ДОН, направленные на преодоление материального наследия эпохи конфронтации, выводились из строя США и их клеветами лишь для того, чтобы доказать востребованность НАТО в условиях после окончания «холодной войны».

Год назад Российская Федерация предложила западным коллегам вместе сесть за стол переговоров и по-честному инвентаризировать копившиеся десятилетиями проблемы по «линии разлома» Россия-Запад. Была выдвинута инициатива о гарантиях безопасности, юридическое оформление которой позволило бы избежать обострения военно-политических проблем на континенте. Мы выступили категорически против того, чтобы государства Запада в нарушение военно-политических обязательств ОБСЕ рассматривали стабильность в Евро-Атлантике через призму усиления ударных подразделений на рубежах Союзного государства, увеличения поставок вооружения и военной техники киевскому режиму, повышения военной мобильности на европейском «театре военных действий» и экспансии НАТО. Однако вместо того, чтобы отреагировать на наши озабоченности, западные собеседники дали команду «фас» и киевский режим приступил к массированным обстрелам Донбасса.

Господин Председатель,

Решительные действия Российской Федерации, направленные на защиту законных интересов национальной безопасности, а также жизни наших граждан, соотечественников и исконно русских земель позволили выявить истинные намерения «западного конгломерата» по отношению к России. Однако в условиях тоталитарной информационной среды на Западе их подоплёка до сих пор ускользала от внимания трансатлантической общественности. Мы всегда готовы предоставить факты.

Граждане государств Европы, США и Канады должны знать, что «сопосредники» мирного урегулирования на Украине – Германия и Франция – использовали минский «Комплекс мер» и резолюцию Совета Безопасности ООН 2202 (от 17 февраля 2015 г.) в качестве ширмы для тайной дипломатии, нацеленной на антироссийское военное усиление Киева при прямом содействии стран – членов НАТО. Стараниями «еврограндов» эта политика в конце концов поставила всю Европу на грань вооружённого конфликта.

Граждане государств Европы, США и Канады должны знать и то, что Вашингтон делает всё для придания конфликту более ожесточённого характера. Украина стала полигоном для испытания западного оружия, предоставив США и его союзникам возможность изучить, как их вооружения и военная техника ведут себя при интенсивном использовании в реальных боевых условиях. Сегодня представители западных разведок цинично заявляют, что задействование американских РСЗО M142 HIMARS на Украине позволило им извлечь некие «ценные уроки». Напомним, что из этих систем украинские военные и иностранные наёмники массово убивают мирное население Донбасса. Цена военных экспериментов Вашингтона на Украине – жизни людей. Понимают ли граждане США, стран – членов НАТО и ЕС, что их заставляют финансировать кровопролитие из собственного кармана?

Декларируя благие намерения и призывая к прекращению боестолкновений, государства Запада на деле демонстрируют верх лицемерия. Так называемые «дружеские объятия» Украины и США можно охарактеризовать одной ёмкой фразой, сказанной

накануне экс-госсекретарём США К.Райс: «Украинцы готовы бороться и страдать, чтобы Америка преподала русским урок и могла их проучить». Не отстаёт и Европейский союз, окончательно отбросивший благие цели своих отцов-основателей о предотвращении вооружённого противостояния в Европе. Достаточно вспомнить, как верховный представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности Ж.Боррель сходу поддержал грубый и безответственный отказ киевского режима от рождественского перемирия. В этом же ряду – провокационный призыв главы Еврокомиссии У. фон дер Ляйен «дать Украине любое оружие, которое она может использовать». Просили бы делегацию ЕС пояснить: идёт ли речь в данном контексте и о ядерном оружии? Всё это в очередной раз подтверждает настрой украинско-западной спайки на эскалацию вооружённого противостояния, равно как и то, что «западный конгломерат» плотно закрепился в качестве стороны конфликта. Это его выбор. Мы найдём достойный ответ.

Есть ещё один тщательно скрываемый нашими бывшими партнёрами сюжет – о том, как агрессивные риторика и действия НАТО и ЕС подрывают международную репутацию ряда их государств-членов. Не будет преувеличением сказать, что порядка 85% населения земного шара не присоединились к антироссийским санкциям Запада и уже не рассматривают его как оплот демократических ценностей. Исходящие от представителей упомянутых объединений заявления о намерении «расчленить» Россию, устранить её с мировой арены в качестве геополитического субъекта являются чётким сигналом для всего международного сообщества о том, с какими последствиями может столкнуться любое суверенное государство, проводящее независимый внешнеполитический курс.

Киевский режим и стоящие за ним западные кураторы могут в любой момент прекратить боевые действия. Предложения Российской Федерации по демилитаризации и денацификации Украины, устранению исходящих с её территории угроз безопасности нашей стране в конституционно закреплённых границах хорошо известны и остаются в силе. Успех специальной военной операции развивается, он неминуем, как и реализация поставленных военно-политическим руководством России целей. Мы будем достигать их любым возможным путём и готовы к любому развитию ситуации. В связи с этим предлагаем ознакомиться с заявлением Министра обороны Российской Федерации генерала С.К.Шойгу на совещании по вопросам укрепления и совершенствования Вооружённых Сил нашей страны от 17 января с.г.

Господин Председатель,

Сегодня Европейский континент пожинает плоды эгоистичной политики НАТО и ЕС, доверие к которым в России бесповоротно подорвано. Вновь подчеркнём, что «последней каплей» стали признания бывшего президента Ф.Оланда и экс-канцлера Германии А.Меркель о восьмилетней «симуляции конструктивности» в рамках «нормандского формата». Запад недоговороспособен. В этих условиях заявления генсекретаря НАТО Й.Столтенберга о том, что по завершении конфликта на Украине «не стоит ожидать нормализации отношений России и Запада», попросту вызывают улыбку. Для нас очевидно: разговор в режиме «как ни в чём не бывало» с теми, кто делает всё возможное, чтобы нанести стратегическое поражение России, исключён. Будем руководствоваться основополагающими интересами национальной безопасности и ещё посмотрим, кто и кому на этот раз будет «протягивать руку».

Российская Федерация не отступит от принципиальных внешнеполитических установок и продолжит продвигать объединительную международную повестку дня, несмотря на давление агрессивных объединений ЕС и НАТО. Значительная часть мирового сообщества позитивно оценивает российские подходы, в том числе в плане налаживания совместных усилий в борьбе с неокOLONIALными практиками Запада.

В заключение позвольте ещё раз выразить признательность г-ну заместителю министра иностранных дел Боснии и Герцеговины Й.Бркичу за детальное представление приоритетов боснийского председательства и пожелать делегации БиГ успехов в ответственной функции председателя Форума. Рассчитываем, что Вам, господин-

председатель, удастся стать «честным брокером» в ходе текущей сессии ФСОБ. Со своей стороны готовы к откровенному, инклюзивному и субстантивному разговору по вопросам военно-политической безопасности в Европе.

Благодарим Белоруссию, которая выходит из состава Тройки Форума, и приветствуем делегацию Болгарии в качестве нового члена Тройки.

Благодарю Вас, господин Председатель.